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A precíziós gazdálkodásra való átállással, valamint a vetőmagok, műtrágyák és növényvédő 

szerek, öntözővíz változó arányú kijuttatásával jelentős előnyöket lehet elérni szántóföldi 

növénytermesztésben. Az utóbbi években a precíziós mezőgazdaságkoncepciója széles körben 

elfogadottá vált; a precíziós mezőgazdaságot olyan rendszerszemléletű megközelítésként 

fogalmazták meg, amelyben az alacsony ráfordítású, nagy hatékonyságú és fentartható 

mezőgazdaság az elsődleges cél (Daccache és mtsai., 2015). 

A hatékony öntözés elengedhetetlen az élelmiszertermelés fenntarthatóságának és a regionális 

vízbiztonságnak a megvalósításához. Jelenleg azonban a termelők az öntözés időzítését és 

mennyiségét nagyrészt személyes tapasztalataik és az időjárási információk alapján határozzák 

meg. 

Egy felmérés szerint az amerikai termelők által alkalmazott öntözésütemezési módszerek 

>75%-a nem évjárat és időjárás specifikus mutatókon alapul, ilyenek a terménynaptárak, a 

vizuális megfigyelést és az, hogy éppen "mit csinálnak a szomszédok?"(Zhang és mtsai., 2021). 

Ezek a kevésbé szofisztikált adatokon alapuló döntési módszerek túl- vagy alulöntözéshez 

vezethetnek. Az alulöntözött vegetációk nem használják ki a genetikai potenciáljukban rejlő 

minden lehetőséget, míg a túlöntözés a tápanyagokkal dúsított víz kimosódását és lefolyását is 

eredményezheti, ami a talajvíz szennyezését okozza (Zhang és mtsai., 2021). 

Mivel az öntözés egy drága eleme az agrotechnikai eljárásoknak, ezért fontos tudni, hogy akkor 

szabad a gyakorlatban alkalmazni, ha az egész termesztéstechnológia során intenzív 

agrotechnikát valósítunk meg. A vetőmag termesztés során mindenképpen ajánlott a táblák 

öntözése, mivel ez a virágzás összehangolását és a magas terméshozamot is biztosítja. Drága 

mivolta ellenére növekszik Magyarországon az öntözött területek aránya, az öntözési 

közösségek és az öntözéssel kapcsolatos beruházások száma. A 2023-as évben az összes 

mezőgazdasági terület 5%-a volt öntözhető, ami még mindig alacsony arány, azonban egy 

erőteljes növekedést mutat az előző évi 2%-hoz képest (KSH, 2023). 



Természetesen a hagyományos öntözéses gazdálkodást is lehet jól kivitelezni, azonban a 

precíziós öntözésben rejlő lehetőségek új távlatokat nyitnak a fenntartható vízgazdálkodás és a 

termésmennyiségek növelésének tekintetében. 

 

Szakdolgozatomban egy, a Cibakházi Holt-Tisza területén található gazdaság hibridkukorica 

vetőmag előállításának módját vizsgáltam. A három évet felölelő időszak során azonosítottam 

egy évet, amelyben a nem megfelelő vízellátottság a hozam drasztikus csökkenéséhez vezetett. 

A tábla precíziós öntözésbe vonásával a hozamok sokkal kiegyenlítettebbek lehetnek a 

területen. Egyéb precíziós agrotechnikai eljárások, mint a műtrágyák változó arányú kijuttatása, 

is nagyban hozzásegítenék a gazdaságot, hogy jobban kiszámítható haszonnal tudjon számolni 

a kukorica hibrid vetőmag előállítás folyamatában. 

 

A mezőgazdasági rendszerek sikeressége nagy mértékben függ a vízellátottságtól, így a helyben 

elérhető édesvízkészlet hatékony és fenntartható használata hosszútávon a sikeres 

növénytermesztés kulcsa. 

 

  



 


